



**Notă de discuție:**  
**Întâlnire cu Corpul Diplomatic**  
**în data de 17.02.2016 privind**  
**Strategia Energetică a României**  
**2016-2030, cu perspectiva anului 2050**

În data de 17.02.2016 a avut loc, la sediul Ministerului Energiei, o întâlnire având caracter informativ cu Corpul Diplomatic din România, cu scopul de a prezenta etapele de elaborare a Strategiei Energetice Naționale.

Discuția a fost moderată de dl Radu Dudău, coordonatorul proiectului de elaborare a Strategiei Energetice. În deschidere, Radu Dudău le-a mulțumit celor prezenți pentru interesul arătat față de acest proiect și i-a asigurat cu privire la o comunicare deschisă și cuprinzătoare din partea ministerului, exprimându-și dorința de implicare a tuturor părților interesate.

La întâlnire a participat din partea ME și dl Cristian Bușu, Secretar de Stat. Acesta a precizat că Strategia Energetică a României este un document mult așteptat, prin care ME își dorește să realizeze o imagine completă a sistemului energetic național, care să ofere o vedere realistă a situației actuale și care să conducă la prioritizarea și luarea unor decizii cât mai bune.

Au fost prezentate cele trei structuri organizatorice înființate: Consiliul Director, Consiliul Consultativ și Echipa de Proiect, structuri ce reunesc specialiști din sectorul public, dar și din mediul privat și academic, precum și Ministerele de linie cooptate în elaborarea acestui document. În elaborarea Strategiei sunt implicați aproximativ 200 de experți din sectorul energiei.

Coordonatorul proiectului a prezentat sectoarele care fac parte din analiza stadiului actual, obiectivele strategice fundamentale ale Strategiei, obiectivele de etapă cu termene de finalizare, precum și modul de organizare a procesului și principiile de acțiune. Vor fi constituite grupuri de lucru complexe sub egida și sub coordonarea Consiliului Director și ai Echipei de Proiect. Aceste subgrupuri vor organiza *workshop*-uri specializate, în intervalul 29 februarie – 15 aprilie, la nivel de subsector energetic, în care vor fi cooptați specialiști din companiile energetice și din asociațiile companiilor energetice, asociații ale consumatorilor, mediul academic, institute de cercetare, organizații neguvernamentale și *think-tank*-uri. Fiecare grup de lucru va produce câte un raport sintetic, după un format comun, care va fi integrat într-un document unic.

În data de 15 februarie s-a finalizat actualizarea și restructurarea Analizei stadiului actual, urmând ca acest document să fie publicat pe site-ul Ministerului Energiei.



În prezent se lucrează la un Caiet de Sarcini, care va sta la baza unei achiziții publice de servicii de consultanță pentru modelarea și analiza cantitativă necesară elaborării Strategiei Energetice.

Au fost prezentate și discutate succint scenariile energetice ce vor fi cerute spre elaborare consultantului, scenariii definite prin presupunerea unor seturi diferite de politici energetice în orizontul de timp al Strategiei:

- Scenariul de referință, care presupune „înghețarea” obligațiilor de politici energetice și de mediu la nivelul actual (inclusiv țintele 20-20-20);
- Scenariul Politici 2030 maximal, care presupune asumarea tuturor țintelor din Cadrul energie-mediu 2030, inclusiv al celor privind sursele de energie regenerabilă și eficiența energetică;
- Scenariul Politici 2030, care presupune obligativitatea țintei 2030 de reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră și menținerea ca indicative a țintelor privind regenerabilele și eficiența energetică.

Radu Dudău a ținut să precizeze că analiza cantitativă realizată de consultant în Strategia Energetică ne va ajuta să prioritizăm obiectivele atât pe termen scurt, cât și pe o perioadă mai lungă de timp și ne va conduce la stabilirea unui mix energetic diversificat și echilibrat.

De asemenea au fost prezentate propunerile pentru grupurile de lucru pentru fiecare sector:

1. Țiței și produse petroliere și gaze naturale
2. Energie electrică
3. Eficiență energetică, energie termică, cogenerare și managementul cererii de energie
4. Guvernanță energetică
5. Securitate și diplomație energetică

Reprezentanții Corpului diplomatic au apreciat inițiativa Ministerului Energiei de a informa și de a avea un proces transparent de realizare a unui document atât de complex cum va fi Strategia Energetică.

În concluzie, Radu Dudău a precizat că Strategia Energetică a României va fi un document sintetic, accesibil, care va încerca să traseze anumite direcții în atragerea investitorilor. Documentul va conține prevederi de reactualizare periodică a datelor și a scenariilor.

Termenul de finalizare a documentului sintetic al Strategiei este stabilit pentru data de 15 septembrie 2016, urmând să fie apoi supus dezbaterii publice și prezentat Parlamentului României pentru dezbateri și asumare.



MINISTERUL ENERGIEI  
*Profesionalism. Integritate. Transparență*

Comunicarea se va face în continuare pe adresa de e-mail: [sen@energie.gov.ro](mailto:sen@energie.gov.ro) și pe site-ul [www.energie.gov.ro](http://www.energie.gov.ro).

Întocmit Cristina Necula